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Відповідно до Рішення Ради національної безпеки і оборони України 

«Про введення в дію плану оборони України та Зведеного плану територіаль-
ної оборони України» від 24.02.2022 пріоритетним напрямом діяльності 
закладів освіти є  забезпечення психологічної стійкості учасників освітнього 
процесу, які страждають під час воєнних дій на території України.  

В умовах війни професійна діяльність працівників психологічної служби 
зі збереження психічного здоров’я усіх учасників освітнього процесу та форму-
вання умов їх психологічного благополуччя стала надзвичайно важливою. 

Особливу увагу психологічна служба Полтавського державного аграр-
ного університету, яка складається з практичного психолога та двох со-
ціальних педагогів, приділяє викладачам та студентам, які щоденно з вели-
ким фізичним та психологічним перевантаженням виконують волонтерську 
роботу. Але найбільш уразливою групою, що потребує постійного соціаль-
ного захисту та пильної уваги психологічної служби стали внутрішньо пере-
міщені особи, які тривалий час, починаючи з лютого місяця 2022 року 
проживають на території нашого університету. Полтава наразі є відносно без-
печним містом для проживання, тому тільки в нашому університеті знайшли 
прихисток близько 500 осіб з Сумської, Донецької та Харківської областей, 
майже в кожній з більше 200 сімей є діти.  

На початку воєнного конфлікту психологічною службою ПДАУ було 
розроблено цілісну програму піклування про психічне здоров’я та психоло-
гічне благополуччя внутрішньо переміщених осіб та їх дітей, які перебува-
ють  на території нашого університету, основні завдання якої  були: створен-
ня психологічно комфортного середовища на території університету для фор-
мування спільних терапевтичних груп, проведення просвітницьких та профілак-
тичних заходів серед ВПО за участю студентів та викладачів університету; ор-
ганізація групових розвивальних та ігрових занять з дітьми ВПО; залучення 
внутрішньо переміщених осіб до волонтерської діяльності та соціального 
життя університету з метою налагодження нових соціальних зв’язків. 

За участю різних структурних підрозділів університету (адміністративно-
господарської частини, підрозділу з організації виховної та іміджевої діяль-
ності), студентського самоврядування та волонтерів у «Культурно-мистець-
кому корпусі» №5 було виділено приміщення для проведення різнопланових 
заходів з соціально-психологічної підтримки внутрішньо переміщених осіб: 
зона для  проведення розвивальних занять сімей з дітьми з застосуванням 
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методів арт-терапії (ізо- та музокотреапія,  піскова та казкотерапія); зона для 
фізкультурних та танцювальних занять, різноманітних рухових ігр відповідно 
до вікових категорій дітей; зона для роботи психологічної служби з доросли-
ми (проведення різних активностей: тренінгів, вебінарів, тематичних, зустрі-
чей з представниками колективу ПДАУ). 

За активної участі викладачів і студентів проведено мастер-класи з «ін-
туїтивного малювання», виготовлення свічок із воску та формування Вели-
коднього кошика, інтерактивний захід до Дня міста «Полтава в малюнках» та 
багато ін. Оскільки гра це необхідна складова і ознака щасливого дитинства, 
діти внаслідок таких занять набагато швидше знаходять собі друзів, повер-
таються до урівноваженого емоційного стану. 

Тематичні та практичні заняття представників психологічної служби з 
ВПО стали прекрасним майданчиком для наданням матеріалів для дієвої 
психологічної самодопомоги: як допомогти своїй дитині під час воєнних дій, 
правила поводження у бомбосховищі, правила піклування про себе, наслідки 
травмуючих подій для нервової системи, робота з емоціями під час війни. 
Для сімей ВПО ефективно діє вайбер-група «Наші діти». 

Дуже корисними є групові тренінгові заняття, які проводить психоло-
гічна служба під назвою «П’ять хвилин для себе» стали прекрасним майдан-
чиком для тематичних бесід з представниками викладацького складу універ-
ситету, волонтерами та ПВО з опануванням методів аналізу свого емоційного 
та фізичного стану і  подолання стресу, засвоєння дихальних та оздоровчих 
практик на саморегуляцію і відновлення життєвого потенціалу.  

Без вихідних працює «Кімната психологічного розвантаження» для  
превентивного та терапевтичного втручання практичного психолога у вигля-
ді індивідуального та групового консультування. Будь хто має змогу звер-
нутися за телефоном, домовитись про консультацію та отримати невідкладну 
психологічну  допомогу.   

В результаті таких занять утворився  дієвий колектив ВПО, який 
активно допомагає нашим волонтерам у пакуванні гуманітарної допомоги, 
залучається до громадського життя університету, долаючи наслідки відчуття 
ізольованості та незахищеності.  

Висновки. Створення сприятливого, психологічно комфортного середо-
вища для внутрішньо переміщених осіб на території нашого  університету 
дозволяє психологічній службі ПДАУ ефективно вирішувати покладені на 
неї завдання з підтримки психічного здоров’я, забезпечення їх психоло-
гічної стійкості та благополуччя в умовах війни. 

 
 
 
 
 
 
 
 


